

让“最美”由风景变风尚

我省推进“最美浙江人”主题宣传活动

本报衢州8月26日电(记者 丁瑾之)最美老师、最美警察、最美一家人……衢州市博物馆的“最美衢州人”主题馆里,一幅幅照片展示着历届“最美衢州人”的人物风采和感人事迹。今天,全省“最美浙江人”主题宣传活动推进会在衢州召开。

我省部署开展“最美浙江人”主题宣传活动两年来,“最美个体”和“最美群体”竞相涌现,“美在瞬间”和“美在平凡”共同构筑了浙江的“最美现象”。截至今年7月,省、市两级新闻媒体共报道“最美浙江人”3000余位,刊播“最美浙江人”事迹报道近3万篇。

会议指出,“最美浙江人”主题宣传活动具有广泛的群众基础,体现中华传统美德,符合时代价值取向。下一步的工作重点是将“最美”由“风景”

转化为“风尚”,为我省培育和践行社会主义核心价值观提供强大支撑。

会议强调,推进“最美浙江人”品牌的打造,必须立足凝魂聚气,在价值引领上求深化,致力于倡导“向善之美”、“诚信之美”、“奉献之美”、“担当之美”;必须放大传播效应,在宣传弘扬上求深化,充分发挥媒体传播优势、文化阵地优势、公益广告优势;必须强化结合融入,在实践涵养上求深化,做好与学雷锋志愿服务、行业创建“最美”、群众性精神文明创建的结合融入;必须注重以文化人,在文化熏陶上求深化,从传统文化传承、文艺作品创作、区域文化品牌打造中推进“最美”;必须坚持久久为功,在完善机制上求深化,完善“最美”的发现、选树、关爱机制。

友好往来

8月26日,省政协副主席汤黎路在杭州会见澳大利亚西澳州反对党领袖兼地区发展、经济改革及公共事务管理影子部长马克·麦高思一行。

汤黎路对客人的来访表示欢迎,并介绍了浙江经济社会发展情况。他说,浙江省与西澳州自1987年结为友好省州关系以来,双方友好交往与合作关系不断发展,在经贸、能源、农业、医疗卫生等领域的交流合作取得丰硕成果。我们十分重视与西澳州的友谊与合作,将与你们一起努力,进一步推动双方交流合作跃上新台阶。(阮荷茜)

省检察院剖析国有企业腐败案——

3年查办“蛀虫”492人

本报杭州8月26日讯(记者 翁浩浩 通讯员 范跃红 沈听雨)今天下午,记者从我省百场领导干部预防职务犯罪宣讲活动之一的省属国企预防职务犯罪宣讲会上获悉,2011年至2013年,全省检察机关共立案查办国有企业职务犯罪492人,其中贪污贿赂类犯罪483人,渎职类犯罪9人;厅级干部1人,处级以上55人,涉及国有企业305家,行业十余个,涉案总金额18.5亿余元。

从全省检察机关查办的国企职务犯罪案件看,贿赂案件比例最高,涉嫌受贿268人,行贿27人;其他类型中,贪污115人,挪用公款61人,私分国有资产12人。

国企职务犯罪案件还呈现以下特点:犯罪主体以企业高管以上人员

居多,但“小官巨贪”现象也不容忽视,如在查办的492人中,科长、主任、经理、总工程师、法定代表人等企业管理层人员有334人,占犯罪总人数的67.8%。群体犯罪、窝案串案趋向明显,共查办窝串案件81件,约占案件总数20%。部分案件作案时间长、人数多、次数多、涉案金额大。犯罪主体年龄集中在30岁至49岁间。财务人员犯罪数额巨大,查办的492人中,有25名出纳、会计利用直接经手国有资产的职务便利实施犯罪。此外,涉及食品、水利、征地拆迁、公共能源等民生领域案件凸显。

省检察院相关负责人表示,国有企业人员职务犯罪,除主观因素外,权力过于集中、管理不够规范、内外监督缺乏成为诱发主因。

“房东大会”得民心

西湖区马家坞村15天拆除违建2.3万平方米

记者 马悦 通讯员 潘湘虹 高静玮

本报讯 伴着夏末的凉爽气息,挖掘机正挥舞着铁臂拆除违建,街道旁,一户户村民已将家中属于违建的区块收拾妥当,等待拆除。

这和谐的拆违景象,出现在杭州西湖区留下街道东岳社区马家坞村。7月16日起,这片“房贴房”的村子正式开始了拆违行动。半个月时间,留下街道千群一鼓作气,拆除130余处历史违建共计2.3万余平方米,打通消防通道3条,恢复小巷32条,整村拆违已基本完成。西湖区整村拆违模式由此开启。

马家坞是留下街道远近闻名的集市带,农户的主要收入来源是房屋出租。全村138户居民,九成以上存在违建或“建新不拆旧”现象。村里聚集了4000多名外来人口,是村民人数的近10倍。半空中电网交错,随处可见的违建让道路变得更加狭窄,消防车无法驶入,安全隐患突出。因此,打通主次干道、拆除违建,刻不容缓。

留下街道、东岳社区工作人员在摸清存量违建底数、征求全村意见、

反复论证后,出台了拆违工作实施方案,力争不落下一处违建。面对少量村民的抵触情绪,社区邀请每户户主参加“房东大会”。“拆出空间,才能引进好项目,这样大家生活在这里才是真正的幸福。”留下街道党委书记王毓说。

干部带头拆违赢得民心。东岳社区工作人员王向敏带头腾房、整改,对自家围墙进行了拆除。留下街道拆违办的工作人员每天一早就在拆违现场边监督拆违,边清运垃圾,确保不给老百姓的日常生活添堵。

看到党员干部带头自拆,不少村民也主动自拆违建。家住马家坞农居点北区的冯师傅,自搭的违建小超市已经营了十几年,年收入超过两万元。这几天,原本热闹的超市,已成了一片废墟。“我们要把目光放得更长远些,现在的拆是为了今后的美丽家园。”冯师傅说。

腾出发展空间,马家坞的功能布局将加速调整。据了解,西湖区将按照西溪谷的整体规划,对整治后的马家坞进行整体产业规划。今后的马家坞将有一大批现代服务业、科创企业入驻。

注重业绩 淡化资格 不唯论文

我省逐步下放职称评审权限

记者 方力 通讯员 楼春燕

本报讯 日前,省人社保厅出台《关于进一步改革完善高级专业技术资格评审管理工作的意见》,进一步下放高评委评审权限,分类完善评价标准,突出重业绩重能力的激励导向,健全监督约束机制,维护评审工作的公平公正性,努力提高评审工作的社会公信力。

按照职称评审与岗位聘用相结合的要求,我省将逐步下放高校、省级大型医院、省属科研院所职称评

审权。以岗位管理为基础,淡化资格、强化聘任,探索建立单位自主评聘,与人事管理、绩效分配制度相衔接,符合行业特点的职称制度,逐步形成能上能下的用人机制。探索建立以行业为主的分类评价体系,对具备条件的地区和单位将根据行业优势逐步下放高评委评审权限。对体制内的事业单位,逐步实行评聘结合,并从今年起将资格审查、执行评审委员会的组建抽取等权力事项下放给各高评委办公室。

《意见》要求各高评委办公室

和行业主管部门进一步完善现行评价条件标准,以行业为主,对专业分类,在2015年底前全面完成体现行业和专业特点的评价体系。评价标准要突出重业绩、重能力的激励导向,注重对重点领域和重点学科、新兴产业创新型人才的评价,注重对爱岗敬业、扎根基层、服务一线人才的评价。《意见》对破格条件的设置也做了规定,要求破除论资排辈,不唯学历、资历、论文,增加业绩的权重,突出学术技术创新和运用理论解决实际问题能力。

《意见》还对相关权限下放后高评委的组建原则进行了明确,通过完善专家库组建方式和执行评委的抽取方式,增加评前公示环节,创新评价方式,提高评审工作的社会公信力,并通过建立复审制度和资格评审诚信制度对评审工作进行监督管理。

据悉,目前我省高校教师专业技术职务评聘制度改革已全面启动,由各高校自主评聘、自主发证,省里不再统一开展评审工作,不再统一颁发专业技术资格证书。

潮玩法引得客盈门

温州着力发展时尚旅游产业

记者 徐齐

本报讯 “需要租自行车吗?一个小时10元一位!”近段时间来,瑞安高楼镇的绿道旅游项目在尚未竣工的情况下迎来众多游客,最多的一天达2万人次。游客们纷至沓来,让村民们“嗅”到了商机。目前,绿道沿线几个村的村民们已购置1500辆观光自行车供游客们租用。

这个总投资额达9.3亿元的飞云江高楼段绿道项目由瑞安市政府投建,最初的蓝本只是一个在飞云江边的防洪工程。因为这里的大片平地竹林是比较稀缺的景观资源,瑞安想到了当下流行的绿道概念,把防洪工程做成了一个综合改造项目。

“现在温州发展旅游业、开辟新景点,已告别了以往单纯的‘A级景区、星级酒店、旅行社’老三样模式,转向时尚、前沿、亲和力强的多元业态旅游。温州这一轮新开发的旅游项目,越来越强调游客体验。”温州市旅游局局长张纯洁说。据了解,温州在建的游艇泊港、旅游社区、自助旅游营地驿站、休闲绿道、主题公园等时尚旅游项目有40多个,投资额达295.89亿元,并在今后旅游项目的招商引资中,强调“时尚元素”。

在平阳新围垦出来的滨海新城上,一座名为“海豚湾”的水上乐园项目7月25日正式运营。这是一个温商回归项目,乐园内拥有直径达25米的“龙卷风暴”,可以在瞬

间掀起3米高巨浪的“疯狂海啸”,可以真实模拟海上冲浪的“乘风破浪”等15个大型水上游乐项目。项目投资、回归温商薛春友介绍,“海豚湾”工作日平均接待游客4000人次,周末达到近万人次。

今年6月,永嘉楠溪江畔开出了温州首个房车露营地。基地离著名的楠溪江狮子岩景区仅500米,基地内设有30个房车泊位和近千个帐篷,游客们有了全新的方式亲近楠溪山水。

在文成县石垵林场森林公园,一个总面积达1万平方米的天鹅堡小镇室内滑雪场正在兴建。滑雪

场附近,有城堡式养生度假酒店、190多幢统一规划的度假别墅群、商业小镇、恒温泳池等配套设施。“天鹅堡小镇”打造的是目前流行的“运动+旅游”模式,完工后将作为文成县域内最高端的旅游项目之一。而在泰顺氡山景区,莲云谷温泉项目正进入收尾阶段。该项目依托有着“天下第一氡”盛誉的承天氡泉省级自然保护区,开发出一个集特色温泉、精粹SPA、山顶复式温泉度假套房、高端餐饮等多项养生度假项目于一体的旅游综合体。这两个项目均将在今年下半年开门营业。

打造浙江经济升级版

健康小屋免费开放

8月26日,绍兴市柯桥区安昌镇国际社区卫生服务站的健康小屋免费向群众开放。健康小屋内设有各种体检设备,群众不用挂号不用付费,就可以直接到健康小屋完成自助体检。今年,绍兴市将有50余个社区健康小屋陆续投入使用。

柯桥日报记者 高洁 摄



古道热肠好“管家”

——追记庆元县公安局民警蔡丰光

最美浙江人·身边的党员(20)

见习记者 金春华 记者 滕昶 通讯员 陈传敏

【党员名片】蔡丰光,庆元县公安局民警,2014年4月11日因病去世,年仅50岁。

几缕阳光透过窗棂,照在一张空空的旧桌上。摩挲着这张桌子,57岁的老民警吴学文不禁热泪盈眶。

“去年4月,老蔡来这边工作,‘我打算用30年的时间,把西子航空打造成又一个百亿产业。’

我们局的大管家,可他说公家的钱不能浪费。”老蔡名叫蔡丰光,是庆元县公安局民警,一直在基层派出所和看守所工作,去年1月调到县局警务保障室当副主任。

在同事周绍胜的记忆里,蔡丰光也不是一次两次从家里往单位搬东西了。“老蔡常常看到办公室缺什么,就先想想家里有没有,有的话就拿过来。”从警26年,老蔡修过办公室的门、窗、锁、抽水马桶,乃至电视机、空调,几乎成了万能的修理专家。老蔡还曾掏腰包,买了一辆三轮摩托车供同事们使

用。

而这背后,是蔡丰光沉重的家庭重担:老娘舅无儿无女,体弱多病,蔡丰光一次次前去看顾,送医院、垫医药费;哥哥20年前去世,留下两个儿女,蔡丰光一手拉扯大;妻子下岗近20年,蔡丰光撑起一个家;父亲年迈多病,母亲瘫痪卧床10多年,蔡丰光一有时间,就赶去给他们烧菜、做家务……

“他就像我的家人。”曾经在蔡丰光工作过的看守所被关押的陈某说。2011年10月,陈某因为与人打架斗殴,被关押到庆元县看守

所。天气转凉,他左腿内植入的钢板时时作怪,用了狱医配发的药物无济于事。遥想在高墙外已有身孕的妻子,陈某的情绪很低落。这时,蔡丰光端着一碗刚刚熬好的草药出现在他面前。整整两个月,蔡丰光每天都会准时端一碗药过来,陈某的病居然慢慢好转了。这一碗碗草药,是蔡丰光利用下班时间走遍庆元大街小巷讨来的草方熬制的,有些是他爬山采来的。陈某眼里泛着泪花回忆道:“每次给我端药来,他总要告诉我一声家里的情况,嘱咐我安安心心服刑、认认真真改正。”

今年4月11日,蔡丰光因积劳成疾,突发主动脉夹层破裂,离开人世。“从警26年,他没有做过什么轰轰烈烈的大事,但他忠于职守、勤奋工作,直到生命的最后一天。”庆元县公安局政治处主任赖志毅说。

“三改一拆”在行动

(上接第一版)

面对记者疑惑的眼光,王水福笑道:“就像世界上最名贵的服装、皮鞋、皮包都是手工制作一样,飞机制造业也同样如此,没有一流的技工就没有一流的产品。”

“我们团队约180人,七成以上是中高级技术人员。”西子航空总经理唐景洲介绍。

除了高素质的产业工人外,还有高标准的设备和工艺。在西子航空,诸如五轴数控高速加工机床、橡皮囊

液压成形机等生产设备价格动辄在千万元以上,西子航空目前仅设备投入就近2亿元。

在与航空巨头的合作过程中,西子航空深感人才国际化的重要性。今年6月,面向全国重点航空院校招聘17名大学生,由庞巴迪和空客的专家为他们上课。“我们要培养出一批既熟悉世界500强水性、又懂得飞机原理的国际化人才。”王水福说,“我打算用30年的时间,把西子航空打造成又一个百亿产业。”